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Sulyosan ciliéli a világsaltó a munkács! támadast - zen pPrágához - Chamberlaim törneicetie 

Prágsa békés együltmüködést óhalt Magyarországgali 
A napi külpolitika legnagyobb szen- 

zációja továbbra is a Munkács ellen 
inditott csehszlovák-ukrán katonai tá- 
madás maradt. Ezt igazolja az a tény, 
hogy a nemzetközi sajtó minden szá- 
mottevő lapja ezzel foglalkozik és az 
eseményekhez hozzáfüzött kommentá- 
nokból kitünik, hogy a külföldi közvé- 
teménu igazán olyan sulyos következ- 
ményektől tart,a melyek az uj csehszlo 
vák köztársaság helyzetét szomszédai- 
val szemben igen megnehezitik. Külö- 
nösen a Prágához intézett magyar jegy 
zék preventiv biztositékokat foganato- 
sitó kijelentéseihez füznek sok megjeny 
zést, mert ezekben a szavakban Cseh- 
szlovákiára nézve sulyos következmé- 
mnyeket látnak. Megállapitható általá- 
ban, hogy a Volosin kormányzat ez el- 
hibázott lépését egész Európa közvéle- 
ménye elitéli. Különösen a brit és fran 
cia sajtó az, amely egyetlen védőhan- 
g906 sem talál Prága számára és a cseh 
mvészről kiadott hivatalos jelentést is 
mint egészen mellékes körülményt irja 
meg. Annál sulyosabban rosszalja azon 
ban azt, hogy nem védett város ellen 
harci kocsikkal, golyószorókkal, akna- 
vetőkkel és ágyukkai kiséreltek meg 
támadást akkor, amikor a jelenlegi hu- 
tárokat a bécsi döntőbirósági itélet alap 
iján elfogadták. Vannak lapok, amelyek 
ezt irják, hogy Volosin rendkivül kel- 
lemetlen helyzetbe hozta Németorszá- 
got, amelynek most nyiltan szint kell 
vallania az ukrán terveket illetően, 
viszont a másik döntőbiró: Itália szere- 
pe nem is lehet kétséges. Róma magán 
esett sérelemnek fogja tekinteni az ese 
ményt és ennek a közel jövőben igen 
nagy ára lehet. Prága helyzetét még job 
ban megneheziti az a körülmény is, 
hogy Moszkva is éppen most küldött 
tiliakozó jegyzéket a cseh fővárosban 
megrendezendő doni kozák gyülés 
miatt és nyiltan megfenyegette, hogy 
semmisnek fogja tekinteni a fenná ó 

eddigi összes orosz-csehszlovák szerző- 

déseket, ami azt jelenti, hogy eddigi po 
litikáját offenziv szellemüvé változtat- 

ja az uj köztársasággal szemben. Egyes 

hirszolgálati irodák tudni vélk, hogy 
Chamberlain római látogatásakor ez az 
esemény is szóba kerül és nincs kizár- 
va, hogy a finálét uj négyhutalmi ken- 
ferencia-határozat fogja előirni. 

Részletes jelentéseink az elmult 24 
érában történtekről a következőlk: 
4 MÉELTATLANKODIR AZ AN- 

GOL sAJTró. 
(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 

rendkivül méltatlankodó banyon i a 
Munkáccsat kapcsolatos esen.enyekről. 
A legfeltünőbb a Times cikke, amely a 
következőket mondja: A felületes szem 
lélő előtt is azonnal szembeötlil a tá- 
madás célzatossága és az, negy azt he- 
teken keresztül készitették elő. Nem va 
lószinü azonban, hogy a területetben 
igen erősen megkisebbiített állai2 kato- 
nai vezetősége minden hátvéc nélkül 
kezdett volna olyan provokativ maga- 
tartást, amely nemcsak Magyarorszá- 
got, Lengyelországot, hanem e bécsi 
döntőbiróság két államát is maga el- 
len bőszitette volna. Kézenfogható te- 
hát az a feltevés, hogy Prági mögött eb 
ben a lépésben olyan erő müködött, 

(PÁRIS.) A Munkács ellen cseh rész- 
ről intézett indokolatlan támadással 
kapcsolatosan a Liberté cimü lap a kö- 
vetkezőket irja: „A Németországból ér 
kező jelentések szerint a cseh részről 
meginditott indokolatlan támadás és 
provokált határincidens kellemetlen be 

nyomásokat keltett Berlinben. Csehszlo 
vákiát amint az általánosan ismeretes, 
a német birodalom eddig mértéken fe- 
Vül és ugy látszik indokolatlanul tá- 
mogatta. Olaszországban a lapok egyön 
tetüleg megállapitják azt az igazságot, 
hogy a munkácsi incidens cseh részről 
sulyos provokálás volt Magyarország- 
gal szemben és egyelőre nehéz megál- 
lapitani annak valódi okát, hogy cseh 
oldalról tulajdonképpen miért ragadtat 
ták el ennyire magukat? Ugy Berlin, 
mint Róma hangsulyozza, hogy ezért a 
magatartásért sulyos felelősség terheli 

Munháccsal messzeilékvő 
céljal vannak! 

Sziéoru hanén orosz legu- 
nül ragaszkodik béhési Drodramjához 

amelynek Munkáccsal és vidékévet 
szemben távolabbfekvő céljai vannak. 
Ebből a tényből mit sem von le az a 
körülmény, hogy most Európa minden 
állama siet elitélni az eseményt. A 
munkáspárti hivatalos Daily Heraid 
ugy tudja, hogy mintegy 8006 főre te- 
hető a támadók száma, akikkel szem- 
ben maroknyi pénzügyőt, határőr áés 
polgárőr állott érák hosszat ellent és 
nemcsak meghiusitotta a betörést, ha- 
nem ellenfeleinek sulyos veszteséget 
okozva, vissza is verte őket. A Daily 
Telegraph and Morning Post hiábavaló 
hadjáratnak és kisértletnek minősiti 
Munkács megtámadását. Volosin minisz 
terelnök, a lap tudósitója szerint, bi- 
zonyára idegen biztatásra pozicióját 
akarta megerősiteni Ruszinszkóban, 
amely terület, amennyiben kérdését 
végleg és minél gyorsabban nem tisz 
tázzák, Középeurópa tüzjészkévé válik 
és marad. Cikke végén a lap azt java- 
solja, hogy a ruszin kérdést ha már 
Csehszlovákia helyzetének rendezését a 

Francla és olasz vélemény 

négyhatalmi értekezlet vette át, az is 
fejezze be. 

Csehszlovákiát és, mig eddig Berlin igye 
kezett Prága álláspontjának kedvezni, 

dalára álljon. A lap hangsulyozza, 
hogy Németország Olaszországnak ez a 
magatartása egyben megnyilvánulása a 
két állam Duna-völeui érdekeltségének 
és álláspontjának is." 
Az Ordré cimü francia lap a munká- 

csi incidenssel kapcsolatban a követke- 
zőket irja: 

„Semmi sem nyugodt. Egyesek 
tulzó étvágya nem ismer határt, sem 
egyesek bölcs elhatározását nem ve- 
szik figyelembe. A munkácsi véres 
esetből is ez állapitható meg és re- 
mélhető, hogy most már olyan intez 
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át székhelyét 
mert Pozsonyhoz nincsen joga. Pozsony 

addig Róma most már semmiféle tekin- ban ugyanis 30 százalék magyar. 40 szá tetben nem fog habozni, hogy a sulyos zalék német és csak 30 százalék szlc- sérelmet elszenvedett Magyarorszáa ol vák, cseb, zsidő és más nemzetiségü la- 
kik. Joguk tehát ehhez a városhoz sem mi körülmények között nincs A felvidé 
ki magyarság meginditja a harcot azzal a szlovák kormánnyal szemben, mely a 

8 oldal, ára 2 lel 

lődését és ebben a munkácsi imeildens az utolsó velt a hasonló, sorozatos hatérösszetüzések történetében. a 

LONBDON.) A Reuter beriini jelenté se szerint a német birodalom kormánya minden részrehajlás nélkül birálja el a munkácsi incidenstt A német kor mány a maga részéről elsősorban sajnál ja, hogy a bécsi döntőbirósági dö tési az egyik fél nem tartotta tiszteletben mig a másik érdekelt fél köt 
nek ismerte el ebben a döntésbe végle gesen belenyugoedni. Pelitikai körők a teljes részrehajlatlanság megnyilvánu- lását látját abban is, hogy a német la- pek a munkácsi esettel kapcsolatosan közlik ugy a magyar, mint a cseh hiva, tales jelentést. 

CGRÓF ESZTERHAZI FELTÜ- 
NÉSTKELTŐ NYILATKOZATA 

(POZSONY) Gróf Eszterházi, a fel- vidéki Magyar Párt elnöke tegnap fo- gadta a „Slovák'" munkatársát és előti be a következő nyilatkozatot tette: Al bécsi döntőbirósági határozat 
Európa közvéleményében megnyugv tett. Ez annak az igazolása hogy a 
világ népei nem kivánják a háborut, ha nem tartés békére vágynak. Aki tehát 
ennek a békés hangulatnak megbontá 
sára törekszik, az egész világgal találja magát szemben. A munkácsi esemény 
kisérlet volt felelőtten és még mindig 
hátmögötti pelitikát folytató elemek ré 
széről. Mi, magyarol alkik érdekeink 
ellen is belenyügedtü a müncheni egyezménybe és az azt követő bécsi döntőlirésáa itélezébe azt hittük, hogy 
a fiatal ézlovák kormány tagjaiban 
olvan politikusokra találunk, akikkel 
lehet megállapvodásokat kötni Ebben 
tévedtünk, mert az ő munkájukat nem 
érett politikai megfontolás, hanem még mindig az ismert és husz év alatt tai 
pasztalt cseh módszerek irányitják. A 
szlovák néppel mi testvéri együttéfzési 
akartunk kiépiteni. Ezt azonban megz 
akadályozta a szlovák kormány állandó 
magyarellenes magatartása és izgatása 
A munkácsi eseményekkel kapcsolat- 
ban is például olyan hiradásokat igye- 
keztek szlovák részről közzé tenni, ame 
lyek teljes egészükben ellentmondanak 
a valóságnak. Mi, felvidéi magyarok, 
ezek után csak azt mondhatjuk, hogy 
vagy vonja vissza a szlovák hirszolgála 
ti iroda a munkácsi eseményekre vonat 
kozó közléseit, vagy pedig költöztesse 

Turócszentmártonba, 

magyarságnak ennyi uri gesztusára 'sak rágalmakkal és elferditésekkei tud 
válaszolni. 

OROSZ JEGYZÉK PRÁGÁNAK 
(PRAÁGA,) (Ceteca.) A pránai szovjet 

követ tegnap délelőtt jeouzéke 
tott át Chwalkowszky i 
nek, amelyben felvilágo 
pátaljai eseményekre von 
tiltakozik az ellen, hogy Prágá ren kedések jönnek, amelyek lehetetlen- 

né teszik a hasonló esetek megismét-) 
dezzék meg a volt doni kozákok gyülé- 
sét. A jegyzék közli, hogy amennyiben



a gyülése mégis megtartanák, uay 
Oroszország a maga részéről ezt barát- 
ságtalan lépésnek tekinti és felbontja 
az összes eddig Csehszlovákiával kötött 
szerződéseit. 

MUNKÁCSON MINDEN 
CSENDES.. 

(MUNKAÁCS.) A városban és környé- 
kén teljes rend és csend uralkodik. 
Tegnap délben megjelent Munkácson 
Korláth Endre főispán és tájékozodott 
az eseményekről, valamint résztvett a 
kárbizottság becslési munkálatain. 

tományovülési képviselővel, hogy a ma 
gyar nemzet hősi halottaiként kivánja 
eltemettetni az elesetteket. 

MULÓ JELENSÉG 
(LONDON) A Daily Telegraph azt 

irja, hogy Daladiernek minden oka meg 
van arra, hogy elégedett legyen észak- 
afrikai utának eredményével A látoga 
tás öntudatos győzelmi szimbóluma volt 
2nnak az érdeknek, amellyel Franciaor 
szág gyarmati területeit tekinti és ke- 
zeli. „Olaszország - folytatja a lap - 
felhasználta a franciaországi belső el- 
lentéteket alkalmul arra hogy gyengit- 

se Franciaország gyarmati helyzetét. Ez 
azonban csak muló jelenség és csak ar- 
ra volt alkalmas, hogy Franciaország 
uralmi öntudatát a gyarmati területe- 
ken megerősitse." 
A News Chronicle azt irja, hogv az 

alatt a kétórai idő alatt, amig az angol 
miniszterek Párisban maradnak, teljes 

lehetetlenség, hogy a francia kormány- 
nyal az összes fontos kérdéseket letár- 

gyalják, de Olaszországnak és az egész 
vílágnak meg kell értenie az angol- 
francia szolidaritás megnyilvánulásá- 
nak nagy fontosságát. 

A VOLT LONDONI CSEH KÖ- 
VET AMERIKÁBAN 

(NEWYORK.) Jan Masaryk, Csehszlo 
vákia volt londoni követe megérkezett 
Washingtonba, ahol tiz előadást fog tar 
tani. Az első előadást a columbiai egye- 
temen tartja. 

A' DANZIGI KÉRDÉS 

(PÁRIS) A Le Jour és Echo de Paris 
ciímü lapok azt irják, hogy Lengyelor- 
szág a maga részéről elfogadja azt a ja 
vaslatot, hogy Danzig szabad város köz 
nyékén néhány kilométer szélességben 
semleges zónát létesitsenek, Ugyanezek 
a lapok azt is irják, hogy Berlin köze- 
lebbről német -litván konferenciát hiv 
össze, amelven vagy megszüntetik a 
Memel-vidéki államot, vagy pedig ez- 
zel a kérdéssel kapcsolatosan megteszik 
a szükséges módositó intézkedéseket. 

BECK MÜNCHENI PROGRAMJA 

(VARSÓ) A Pat hivatalos sajtó iro- 
da a következőket közli: Beck lengye 

külügyminiszter pénteken Ribbentrop 

német külügyminiszter kiséretében lá- 

togatást tett a német szépmüvészeti va 

lotában. A két külügyminiszter azután 

esgvütt fogyasztotta el ebédjét. Este 
Beck tiszteletére vacsorát rendeztek, 

amelyen résztvett Lipski, Lengyelor- 

szág berlini követe, Fiehler, Németor- 

szág varsói követe, Ribbentrop német 

külügyminiszter, München város pol- 

gármestere és több előkelőség, vala- 
mint a két külügyminiszter kisérete. 

A vacsora után Beck elutazott Mün- 

chenből. 

MEGINGATHATATLAN AZ 

ANGOL VALUTA 

Az Angol Nemzeti Bank 200 millió 

angol font értékü aranykészletet fordi- 

tott az ércfedezeti alap gyarapitására, 

amellyel jelentős mértékben növelte az 

angol font érckészletét és biztositotta 

az angol valuta stabilitását. Az ércfe- 

deze gyarapitásával egyidejüleg a 200 

millió angol fontos bankjegyforgalmat 
400 millió anmgol fontra emelték fel. 
A lapok általában megelégedéssel fo- 

gadják ezt az intézkedést és olyannak 

minősitik, mint az érmeegyezményt alá 

iró három állam: Amerika, Franciaor- 

szág és Nagybritánnia között létrejött 

megállapodás legpontosabb betartását 
és végrehajtását. 

FESZÜLT ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI 

MEG CHAMBERLAIN RÖMAI 
UTJÁT 

(LONDON.) 4Reuter.) Megállapitható 
hogy Chamberlain miniszterelnök és 

Halifox lord külügyminiszter római ut 
ját változatlanul feszült érdeklődés 
előzi meg. Maga Chamberlain minisz- 
terelnök kijelentette, hogy Rómában is 
ki fog tartani feltétlenül békés politikai 
irányvonala mellett és ettől nem en- 
gedi magát eltérittetni semmi körülmé- 
nyek között. Arról sem mond le. hogy 
Anglia továbbra is békeközvetitőként 
szerepelijen minden felmerült vitás 
kérdésben. Az Excelsior szerint Rómá- 
ban is valószinünek tartják, hogy Cham 
berlain megkisérli a franciáa-olasz el- 
lentétek áthidalását és szóba hozza a 
ruszin-vidék rendezését is. Az olasz 
sajtó valószinünek tartja, hogy Cham- 

Két ujabb 
(BUDAPEST.) A Stefani olasz sajtó- 
iroda szombaton délben a következő 
jelentést közölte: Munkács környékén a 
rend és a nyugalom ugy látszik helyre 
állt, a fegyvertüz egyre távolabbról 
hallatszik. A magyar és csehszlovák 
vegyes bizottság megkezdte a vizsgá- 
latot annak megállapitása érdekében, 
hogy kit terhel a felelősség a véres in- 
cidensért és milyen intézkedések szük- 
ségesek annak végleges likvidálása ér- 
dekében. 

(BUDAPEST.) A Rador közli a Ma- 
gyar Távirati Íroda jelentését, amely- 
szerint a munkácsi fegyveres összetü- 
zésnél magyar részről hét egyén esett 
el. A jelentés hangsulyozza, hogy ma- 
gyar területen, mélyen benn a demar- 
kációs vonaltól, négy csehszlovák ka- 
tona holtteste fekszik: egy határőré és 
három gyalogos katonáé. A munkácsi 
kórházban jelenleg 9 magyar és két 
cseh sebesült katonát ápolnak. Az ösz- 
szetüzésnél foglyul ejtett cseh katoná- 
kat egyelőre Munkácson tartják őri- 
zetben. 

A PRÁGAI KORMÁNY VAÁLASZ- 
JEGYZÉKE 

(PRÁG9.) A csehszlovák kormány 
szombaton elküldte válaszjegyzékét a 
követség utján Magyarországnak a 
munkácsi véres események miatt Prá- 
gához intézett jegyzékére A jegyzék 
hangsulyozza, hogy a prágai kormány 
a maga részéről a legszigorubb vizsgá- 
lat tárgyává tette a munkácsi esemé- 
nyeket és tüzetes és részletes ankétot 
rendelt el. A vizsgálat megállapitásait 
és eredményét rövidesen közli a cseh 
kormány a magyar kormánnyal. A prá- 
gai kormány addig is felhasználja az 
alkalmat, hogy annak a véleményének 
adjon kifejezést: mennyire helyes és 
üdvös volna, ha a két ország kormánya 
békés módon tárgyalná meg és állapi- 
taná meg azokat az intézkedéseket, a 
melyek szükségesnek látszanak a két 
ország uj határterületein a rend, béke 
és nyugalom megszilárditása és annak 
elkerülése érdekében, hogy a munkácsi 
sajnálatos esethez hasonlók a jövőben 
ne ismétlődhessenek meg. 

UJABEB CSEH CSAPATMOZDU- 
LATOK 

YDA A Rador közli a Ma- 
gyar Távirati Íroda jelentését, amely 
szerint Munkács és Klastromalja kör- 
nyékén a cseh csapatok részéről ujabb 

berlain a ruszin-kérdés végleges ren- 
dezését ujabb négyhatalmi értekezlet 
döntésétől teszi függővé. 

A LONDONI PALESZTINA- 
KONFERENCIA 

(LONDON.) (Reuter.) Jeruzsálemi je- 
lentés szerint az arab nemzeti tanács 
elnöke az előző határozattal ellentétben 
mégis meg fog jelenni a londoni Pa- 
lesztina-konferencián és ott leszögezi 
az arab nemzeti tanács végleges állás- 
pontját, amely szerint az arabok sem- 
mi körülmények között sem hajlandók 
beleegyezni abba, hogy Palesztinában 
a zsidóság önálló államot létesitsen. 

lelentés 
hadmozdulatok észlelhetők. A cseh ka- 
tonák faoszlopokat és vasanyagot gyüj- 
tenek és nyilvánvalóan az a szándékuk 
hogy a Latorca folyón hidat verjenek 
és ezen a hidon keresztül szállitsák át 
a csapatokat Várkulcsa irányába. 

DUM-DUM GOLYÓKAT HASZ- 
NAÁLTAK 

(MUNKACS.) A magyar katonai ható 
ságok foglyul ejtették a Munkács ellen 
támadást intézett cseh katonai páncél- 
kocsi vezetőjét, Vanec Jindrik tovább- 
szolgáló őrmestert is, aki az incidens 
során megsebesült és akinek nóteszében 
megtalálták a támadó század tagjainak 
névjegyzékét, amely feltünteti nemcsak 
nevüket, életkorukat, hanem polgári 
foglalkozásukat és szüleik nevét is. Az 
őrmester zsebében megtalálták az egész 
támadás haditervét is. A cseh tüzérség 
200 lövést adott le Munkács városára 
és 17 gránát telitalálata volt. A kórház 
ban lévő sebesültek sebeit az orvosok 
megvizsgálták és megállapitották, hogy 

az összes sérülések dum-dum golyók- 
tól származnak. A sebesültek között 
van három polgári férfi, egy ruszin nő 

és e- zsidó kisfiu. A kivert cseh tá- 

madók polgári tuszokat vittek maguk- 
kal. 

UJABB VÉRES INCIDENS 

(KOMÁROM.) A közeli Kolta község 

ben a szlovák részről fütött izgatás 

ujabb véres eseményt robbantott ki. A 

csendőrök kormányzőósértésért letartóz- 

tatták Ribán Ernő koltai férfit, akit a 

járőr szombaton délután kisért be az 

őrsre. A csendőröket 150 főnyi tömeg 
támadta meg és ki akarta szabaditani 

Ribánt. Karókkal, dorongokkal támad- 

talk a csendőrökre és kövekkel dobálták 

meg őket. A csendőrök kétszeri felszó- 

Utás után fegyverüket használták és öt 

lövést adtak le. Három ember megsebe 

sült. 

LENGYELORSZÁG KATONAI 
INTÉZKEDÉSEI 

(TESCHEN.) Prágában nagy riadal- 

mat keltett az a hir, hogy Lengyelor- 

szág a tescheni határon több gyalog- 

és tüzérezredet mozgósitott. A lengyel 

kormánynak és hadvezetőségnek az a 

célja, hogy ezeket a rendkivüli katonai 

biztonsági intézkedéseket tavaszig 
fentartja. 

TITKOS TARGYALÁSOK 
(LONDON.) A németországi Beyruth 

ban titkos értekezlet volt a szlovenszkőll 

térium 

tetett a falvak részére. A térkép 

vül nagyarányu és eredményes kultu- 

gandaminisztérium ez alatt az idő alatt 
il8 faluban rendezett mozielőadásokat, 
92 községben különböző tudományos, 
ismeretterjesztő, kulturális 
szétosztott 658 

tüntetése szerint az elmult év augusz- 
tus 15-ike óta december 15-ig rendki- léltető, oktató ábrát és 

rális propagandatevékenység folyt az 
ország különböző vidékein. A propa- 

községben különböző folytatni ebben az évben. 
tájékoztatót, ismertető képeket és röp- 

Értékes munkát feljtett ki az elmult 
évben a propagandaüsyi minisz- 

A talvak külturszinvonalának emelése érdekében 
smeretlerjesztő moziciórdásokat rendezett, szemlél- 
előképehét és tájekoztató röpiratokat osztoti szét 
(BUCURESTI) A Titeanu Eugen pro iratokat. A propagandaügyi miniszté- 

paganda- és sajtóügyi miniszter veze- rium részéről rendezett 283 látványos- 
tése alate működő minisztérium uj, kul- sági és mozielőadáson, 
turális propaganda-térképet készitet- 231.654 személy jelent meg, a falvak 

fel- lakossága között 

értekezleten 

pedig szétosztottak 
összesen 245.000 darab fényképet, szem- 

322.000 darab 
különböző röpiratot, ismeretterjesztő, 
felvilágositó füzetet. A propagandaügyi 
minisztérium négy bónap alatt rend- 
kivül értékes tevékenységet fejtett ki a 
falvak lakossága kulturszinvonalának 
emelése érdekében és ilyenirányu te- 

előadást, vékenységét fokozott mértékben fogja 

német kisebbségek és a ruszinok kép- 
viselői között A tárgyalásokkal kap- 
csolatosan Bihal, a ruszinszkói néme 
tek vezére lemondott megbizásáról. A 
titko, tárgyalások anyagáról eddiz 
még semmi sem szivárgott ki. 

ROOSEWELT KÉRÉSE MUSSO- 
LINIHEZ E MUse0 

(ROMA) A Reuter tudósitója arról 
értesült, hogy Roosewelt, az golaaztól 
rikai Egyesült Államok elnöke felkér 
te Mussolinit, lépjen fel közvetitőként 
az összes európai államoknál és köz- 
benjárásával segitse elő a zsidó ki. 
vándorlás megkönnyitésétt 

virati iroda jelentése szerint az 
amerikai elnök felkérő j zin t Pa 
Duce már megkapta és már ki is jelen- 
tette hogy hajlandó a közvetitő szere- 
pét vállalni a zsidó kivándorlás kérdé- 
sében, elsősorban Hitler kancellárral 
fog tárgyalni 

HITLER VÁLASZOL R - 
WELTNEK 908 

(BERLIN.) Hitler január 30-án a né- 
metbirodalmi gyülésen fog válaszolni 
Rocseweltnek a kongresszuson elhang- 
zott beszédére és a totális államok el- 
len intézett támadására. Német diplo- 
máciai körökben ugy tudják, hogy Hit- 
ler beszédében még nem fogja befelen- 
teni Amerikával a diplomáciai kapcso- 
latok megszakitását, de ha Amerika 
nem változtatja meg eddigi magatar- 
tását, könnyen erre is sor kerülhet. 

Három halálos szerencset 
lenség a lóvárosbam 

(BUCURESTI.) A fővárosban három 
halálos szerencsétlenség történt a teg- 
napi napon. Mind a három szerencsét-, 
lenség a kemény téli hideg időjárás 
hirtelen enyhülésének, de egyben az 
emberi gondatlanságnak is a következ-, 
ménye. Aranovici Ana Bradului ucca, 
20 szám alatt lakó 30 éves asszonyra, 
amikor a Radu Stantul Vineri uccában 
haladt, az egyik ház tetőzetéről hatal- 
mas jégtömb zuhant. A sulyos ütéstől 
a szerencsétlen asszony koponyaalapi 
törést senvedett és haldokolva szálli- 
tották a Coltea kórházba. 
Hasonló eset történt a Calea Victo- 

riein, a Nemzeti Szinház közelében; 
Marcel Ranixe, a Faraudo társaság 
tisztviselője, aki mangaliai származásu 
a Continental szálloda előtt haladt el, 
amikor a szálloda épületének tetőzeté- 
ről hatalmas jégtömb esett a fejére. A 
szerencsétlen embert haldokolva szál- 
litották a kórházba. 
A Szeptember 13 elnevezésü uccá- 

ban is halálos áldozatot követelt a hir- 
telen olvadás és az a körülmény, hogy 
a háztetőkről a hatalmas hó- és jég- 
táblákat nem takaritotta el. Gogea An 
gel közrendőr az ucca egyik emeleti 
épülete előtt borzalmas fejsebből vé- 
rezve, haldokolva találta meg Burtea 
Toma katonal nyugdijast, akire az 
emeletes ház tetőzetéről hatalmas jég- 
tábla zuhant. A szerencsétlen nyugdi 
jast szintén hadokolva vitték a kórház- 
ba. A fővárosi rendőrség szigoru in- 
tézkedéseket foganatositott a sorozato 
san megismétlődő szerencsétlenségek 
megakadályozása érdekében és el. 
rendelte, hogy a háztulajdonosok - fő- 
leg az emeletes házak tulajdonosai - 
a legsürgősebben takaritsák le a tető- 
zetről a hóréteget és a jeget, amelyek 
állandóan veszélyeztetik a gyanutlan 
gyalogjárók testi épségét és életét ; 

- Szigoru kávékorlátozás Németor. 
szágban. Berlinből jelentik: A közélel- 
mezésügyi minisztérium rendeletel 
adott ki, amelynek értelmében hároni 
hónapi időtartamig egyetlen kávéüz- 
let sem szolgáltathat ki egy vevőnek 
sem egyszerü vásárlásnál hat és egyi 
negyed deka kávénál többet. 

Szabó László nyerte a nemzetköz, 
sakkversenyt. Londonból jelentik: A 
hastingsi nemzetközi sakkverseny! 
Szabó László a 22 éves magyar fiatali 
ember nyerte meg, aki a budapesti an 
gol-magyar bank tisztviselője. Szabb 
értékes gyözelme nagy feltünést keltet 
de egyben nagy elismerést is szerzet 
Magyarországnak. 
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Apréhirdetések 
"APRÓHIRDETÉSI ARAINK a vasár- 
nap reggel megjelenő lapunkban szavan- 
ként 2 lej, vastagabb betükkel 4 lej, leg- 
kisebb hirdetés 20 lej. Jeligés és cim nél- 
küli hirdetések kezelési dija 10 lej. 

ADÁS-VEÉTEL 
EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 

eladó. Mayer, Cal. Reg. Ferdinand 105. 
(176) 

BELVÁROSI fényesen berendezett jó 
forgalmu férfi és hölgyfodrász üzlet, kom 
plett felszereléssel eladó, esetleg kiadó. 
Ajánlatokat, vagy cimet „családi okok" 
jeligére a Nova könyvüzletbe kérek. Str. 
Memorandului 16. (191) 

JÓESTET!. 

letet hozni a jövő hónap folyamán a 
galaci törvényszék. Constantin Ciurel 
hadnagy, akinek apja Victor Ciurel ga- 
laci lakos, a háboruban a 8-as számu 
gyalogezrednél teljesitett szolgálatot és 
akit a haditörvényszék őrhelyének el- 
hagyása miatt halálraitélt, édesapja pe- 
rének ujrafelvételét kéri azzal az indo- 

MODERN dióháló berendezés és kombi- 
nált szekrények, ugyanott emailozott kony 
habenendezések eladók. Str. Paris 34., Far- 
kas. (230) 

ELADÓ finom uj SITALP olcsón. Str. 
Fericirei 14. (229) 

ELADÓ Someseni községben a főut mel- 
lett egy szép családi ház, mely áll 3 szo- 
ba, 2 konyha, 2 jóforgalmu üzlethelyiség 
istálló, nagy udvar és gyümölcsöskertből. 
Értekezni lehet: Cluj, Cal. Regele Ferdi- 
nand 114, I. emelet, Vágónál. (226) 
-azez 

KERESEK 
3.as vagy 4-es 

jó állapotban levő 

Masszát azonnali megvélelre 
Cimeket „Készpénz" jeligére a ki- 
adóba kérek. 

gevés ház- 
bérrel, belvárosban, komplett felszerelés- 
sel, modern berendezéssel ELADÓŐ. Le- 
velet „Betegség miatt" jeligére a kiadóba 
leadni. (5088) 

ALLÁST KAPHAT 
TANYAÁRA premondós családos bérest, 

kinek nagyobb fia van, jó bizonyitványok 
kal keresek. Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 

(220) 

KERESEK egy ügyes mindenest, aki 
főzni is tud, jó bizonyitvánnyal. Cim: Str. 
Iuliu Maniu 386, emelet balra. (225) 

ALLÁST KERES 
ROMAN, magyar, német nyelvtudással 

irodaszolgai, inkasszói vagy ehhez hasonló 
állást keres középkoru férfi. Hatházi Gyu 
la, Calea Marechal Foch 15. (232) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
KOMOLY házassági szándékkal, nyugdi 

jas, biztos állásu, 40 éves, jómegjelenésü 
uriember megismerkedne 25-35 év közötti 
molett, keresztény vidéki urinővel, kinek 
némi hozománya is van. Teljescimü, fény- 
képes levelet a kiadóba kérek „Családala- 
pitás" jeligére. (V 72) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4, IIL emelet, a 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Faik De- 
tusönél, Calea Regele Fardinand No. 34 

i8456 

KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
cikkekben képviseletet, incassot vállal (ju 
talékra) Biroul Frenkel Turda. (V 4106) 

k........ 

! KIADÓ LAKÁS , 
EGY szoba konyha kiadó. Str. Axente 
sever 27. 14584) 

Rádió 
/ 

HETFŐ, január 
8 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, hangverseny, háztartási és orvosi 

tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor befejezése
. 

12: Déli hangverseny. 13: Időjelzés, időjá- 

Tásjelentés, kulturáiis és sporthirek, viz- 

állásjelentés. 13,10: Hangverseny. 14,10: 

Hirek. Időjárásjelentés, rádióhirekk Ak 

tuális előadás 15,10: Rádióhirek. 18: Dia- 

conescu Mária énekel Zamfirescu Cassub 

Zongorázik. 20,42: Saxofon zene. 19,15: Szó 

rakoztató zene. 21,10: Mozart: G-moll zon- 

goraötös. Marinescu-Moreanu Mária éne- 

kel. 22.15: Balettlemezek. 23,15: Vendéglői 

zene. Hirek külföldre. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étremd 11 Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,10: Hegedü zongora kisérettel. 13,40: 

Hiírek. 13,55: Fuvola zongora kisérettel. - 

14,20 Cigányzene. 15,35: Hir
ek. 17,15: Diák 

félóra. 17,45: Hirek, 18: Zongoraverseny. 

18,45: Előadás. 19: Csevegés. 19,80: Szalon 

zene. 20,05: Hirek. 20,30: Bohémélet, dal- 

mü az Operaházból. 21,50: Hi
rek. 22,35: 

Hirek. 22,35: Hirek. 23,40: Jazz ze
ne. 1,05: 

Kétmillió leire pereli az államot 
Constantin Ciurel galatii lakós, mert 

apját álitólas ártatlanul 
végezték volna ki 

(GALATI.) Érdekes ügyben forc itél- kolással, hogy utólag hivatalosan is be- 
bizonyosodott apjának ártatlansága, 
akit ártatlanul vádolt a felettes ható- 
ság. A fiatalember kétmillió lej kártéri- 
tést kér az államtól és keresetében meg 
jegyzi, hogy ez az összeg távol áll an- 
nak a szenvedésnek ellensulyozásától, 
amelyet ő apja igazságtalan halála kö- 
vetkeztében átélt. 

(DEJ-DÉS) 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
január 4-én éjszaka feltörték lakását 
és onnan elvitték paplanát és egyéb ér- 
tékes holmiját. A rendőrség részéről 
Morar Traian bünügyi komiszár és 
Muntean detektiv kezdték meg a nyo- 
mozást és meg is találták a lopott pap- 
lant az egyik vendéglő ivójában, a pin- 
cérleánynál Rövid nyomozás után el- 
fogták a betörőt is Póka Simon, guny- 
nevén Gyihor alsóőri lakos személyé- 
ben, aki kihallgatása során be is ismer- 
te, hogy ő követte el a betöréses lopást. 
A rendőrség kutatni kezdett Póka 

előélete után is és azt a szenzációs fel- 
fedezést tette, hogy ő volt az a vak- 
merő utonálló, aki a bélahegyi ország- 
uton lesbeállott és a vásárról jövő uta- 
sokat kirabolta, elszedte tőlük pénzüket 

Dakmerő beftöröt és rablót 
fogott el a dési rendőrség 

Rein Regint dési lakosés portékájukat. Legutóbb a hazafelé 
tartó Salamon Márton kereskedőt ra- 
bolta ki a bélahegyi országuton és el- 
vette a kereskedő értékes áruját és 
készpénzét. 
Morar rendőrtiszt és Munteanu de- 

tektiv házkutatást tartottak a megrög- 
zött gonosztevő alsóőri lakásán. ahol 
rengeteg lopásból és rablásból származó 
holmit találtak. A bünjelek láttára 
Póka Simon megnevezte azokat az egyé 
neket is, akiknél a betöréseslopásokból 
és rablásokból származó. ingóságokat 
értékesitette. Az orgazdáknál megtar- 
tott házkutatás során az elrabolt és el- 
lopott tárgyakat meg is találták. A bün 
jeleket a rendőrség lefoglalta, majd Pó 
ka Simont megbilincselve visszaszálli- 
totta Alsóőrről Désre és átadta az 
ügyészségnek. ; 

Londonban 
amely az 

A londoni Albert Hall nagytermében 
január 6-án, 7-én és 8-án nagyarányu 
nemzetközi néptáncversenyt tartottak. 
amelyet az „English Folk Dance and 
Sond Society" rendezett. Köztudomásu, 
hogy ennek az egyesületnek 1935 év 
nyarán rendezett ünnepségén milyen 
nagy sikert arattak a román táncos-cso- 
port tagjai, akikkel hosszu időn keresz- 
tül foglalkozott a külföldi sajtó és a 
legjobb táncos-csoport cimmel tüntette 
ki. Ebben az évben is arra kérték Romá 
niát, hogy az 1935. évi csoporthoz ha- 
sonló „calusari" csoporttal vegyen részt 
a versenyen, mert az angol közönség 
nagy sulyt helyez arra, hogy ujból gyö 
nyörködhessen a román nemzeti tánc és 
nemzeti viselet utolérhetetlen pompá- 
jában 
Ez a tánc igen kedvelt az angol kö- 

zönség körében, főképpen azért, mert 
nagyon hasonlit a „Hobby-Horse" nevü 
ősrégi angol tánchoz. A propagandaügyi 
minisztérium ugy határozott, hogy most 

Ploestiből jelentik: A város rendőr- 

sége hosszabb idő óta nyomozást foly- 

tat vakmerő betörőbanda leleplezésére, 

amelynek tagjai nem kevesebb, mint 

100 betörést követtek el a városban és 

Prahovamegyében. A nyomozás folya- 

mán gyanu merült fel Andrei Breta- 

tereanu mechanikus, Comanita Gheor- 

ghe és Turcanu Eftimie lakosok ellen, 

akik a keresztkérdések sulya alatt be- 

vallották, hogy ők követték el a soroza 

tos betöréseket. 

A betörésből származó zsákmányt or- 

gazdáknál helyezték el, akiket hason- 

lőképpen őrizetbe vett a rendőrség. Na 

pokig tartott az orgazdáknál elrejtett 
lopott holmik összeszedése, amelvet 

teherautóval kellett a rendőrkveszturá- 

ra szállitaniok és amely holmiknak az 

értéke többszázezer lej - A rendőrség 

Száz betörés terheli 
elfogott bünözők lelkiismeretét 

Román nemzeti tánccsoport 
Gridorc Stan, a legrésibb táncos vezette a csapalot 

„NMbert Hall" nagytermében táncoli 
is az arghesmegyei „Calusar" csoportot 
küldi ki az angol fővárosba, ugyanazt, 
amely 1935-ben szerepelt és velük 
együtt bukovinai tánc-csoportot is. A 
csoport 12 személyből áll, mindnyájan 
Padulesti községből valók és vezető- 
jük Grigore Stan a környék legrégibb 
táncosa, akit becsülnek, mert nemcsak 
a legjobb a táncban, hanem őseredeti- 
ségben ismeri annak figuráit. 
Az a tánc, amelyet a román csoport 

bemutatott, nemcsak egyszerü játék, ha 
nem ősrégi szokás hü tükörképe, amely 
egyik legérdekesebb és legpompásabb 
szemelvénye a román népi jellegének. 
Ez a tény, hogy a táncos-csoport Lon- 
donban vendégszerepel, olyan esvesü- 
let rendezésében, amelynek elnöke ma- 
ga Mar- ancol királyné, kétségtelenül 
ujabb müűüvészi sikert jelent Románia 
részére az angol fővárosban és meg- 
erősödését az angol-román kulturális 
kapcsolatoknak. 

- 

ezemastö amentzk 

a Slcestiben 

valóságos áruházat rendezett be az el- 
lopott holmikból és felkérte a károsul- 
takat, hogy jelenjenek meg és vegyék 

át ingóságaikat. 

- Házassági hir. Ferencezy László 

Marcella, az „Uj Cimbora" gyermeklap 
szerkesztője és dálnoki Teleky József 
tanár, szobrászmüvész, (Toroczkószent- 
györgy) házasságot kötöttek. 

- SZEMÉLYVONAT És sSZÁN TA- 
LALKOZÁSA., Ploestiből jelentik: Egy 
lovasszán, amelyen több utas ült, neki- 
szaladt a személyvonatnak. A vonat 
mozdonyvezetője szerencsére idejében 
észrevette a készülő szerencsétlenséget 

sebesült. 

és hirtelen lefékezte a szerelvényt. A 
szán utasainak nem történt semmi ba- 
juk, ellenben a hirtelen lefékezett sze- 
mélyvonat három utasa sulyosan meg- 

Reutor jelenti: 
(PRÁGA) A csehszlovák kormány el 

határozta, hogy végérvényesen felosz- 
latja a morvaországi és csehországi tan 
tományi gyüléseket. Müködési és hatás 
körüket a jövőben a kormány által ki- 
nevezett bizottságok fogják átvenni. 
(BERLIN.) A 68 éve fenálló Germa- 

nia címü napilap beszüntette megjele- 
nését. Az eseménynek politikai háttere 
van. 
(PRÁGA) A szállodatulajdonosok 

szövetsége kérvényt nyujtott be a kor- 
mányhoz, hogy engedélyezze nemzetkö 
zi játékkaszinó felállitását. A terv sze- 
rint a kaszinót csak külföldiek látogat- 
hatnák. A kormány részéről beavatot- 
tak szerint megértés mutatkozik a terv 
vel szemben. 
(RÓMA.) A Miluna di Strazzema-t 

lőporgyárban robbanás történt, amely 
az épület egy részét levegőbe röpitette 
A katasztrófának 3 halálos és 5 sebe- 
sült áldozata van. 
(LONDON.) A városi tanács csütör- 

töki ülésén bejelentették, hogy London 
ban 1940 junius végéig 7500 nyilvános 
légoltalmi fedezék készül el. 
(POZSONY.) A szlovák kormány el- 

határozta, hogy uj bélyegeket ad ki 
február 1-én Szlovákia számára, hogy 
függetlenségét ezzel is dokumentálja. 

(BÁRIS.) Leon Blum volt miniszter- 
elnök levelet intézett az ügyvédi ka- 
marához, amelyben bejelentette kilé- 
pését. indokként Blum parlamenti el- 
foglaltságát emlitette. 
(BERN.) Mont Dolent környékén a 

lavina öttagu diákcsoportot temetett 
el. A diákok közül 2 meghalt, hármat 
sikerült megmenteni. 
(NEWYORK.) A newvorki taxisoffő- 

rök sztrájkja tovább tart, mert az 
egyeztető tárgyalások meghiusultak. 
(BERLIN.) Dr. Todt, a birodalmi 

autóutak épíitője a sajtó munkatársai 
előtt kijelentette, hogy az eddig elké. 
szült 3000 kilométerhez további 2700 
kilométert fognak átadni a forgalom- 
nak. 
(PÁRIS.) Daladier hazaérkezése után 

létlamtanáes lesz, amely a sziriai kérdés 
sel foglalkozik. 
(BELFAST.) A sinnfeinista fiatalem- 

berek csoportja tegnap felrobbantotta 
a tullydonnelli vámpalotát. A merény- 
letnek 1 halálos áldczata is van, m 
vámhivatal őre személyében. 
(LONDON.) A hivatalos lap közli, 

hoay lord Perth utódául sir Percy Lo- 
raine-t nevezték ki. 
(WASHINGTON.) A lemondott Cum 

mings igazságüguminiszter helyébe ki 
nevezett Murphu letette hinatali cskiüi- 

jét. 
(PRÁGA.) Janudr 7-én ujra megnyilt 

a prágai német zeneakádémia, 
(JÉRUZSÁLEM.) A Haitfa-Mossul-i 

olajvezetéket két helyen felyuujtották 
A hatóságoknak sikerült a terroristá- 
kat elfogni. Kettőt közülük azonnal ki- 
végeztek. 
(AMSZTERDAM.) A hágai nemzeti 

boenk kimutatása szerint 1938-ban 400 
millió aranyforint értékü idegen valu 
tát helyeztek el megőrzés végett. 
(BELGRÁD.) A kiviteli hivatal je- 

lentéséből megállapitható, hogy Jugo- 
szlávia legnagyobb külföldi átvevője 
Németország és utána Olaszország. Ez 
magyarázza meg azt, hogy Jugoszlávia 
miért keresett csatlakozót a totális ál- 
lamokhoz. 
(MEXICO CITY.) A megxikói sajtó 

erőteljesen cáfolja azokat a hireket, 
amelyek szerint a kormány megvonni 
szándékozna Trotzkijtől a menedékjo- 
ot. 
(LONDON.) A brit kormány elhatá- 

rozta, hogy teljesen dtszervezi a jamai- 
cai kormányzóságot. 

(PÁRIS.) Daladiert visszatérésekor 
a főváros ünnepélyes fogadtatásban ré- 
szesíti. 
......... 

- Tizenegy embert harapott meg a 
veszett kutya. Oravicáról jelentik: A' 
város közegészségügyi hatóságait arról 
értesitették, hogny Gheorghe Buteala! 
lakos veszett kutyája 11 embert mart 
meg. Mind a 11 embert védőoltásokrai 
beszállitották a kolozsvári Pasteur in- 
tézetbe.;. 



* . 
............ nhö Aató 

ettot ev 

... 
szűtott Holé ok látta- A takarékosság ledvében 

Mae szttó ol és mely napokon látta készül Holozsvár város moztatandók a katonali uj költsegvetése 
Hátalmas tüzvész Pusetttott Beszler ! ; 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A városi szér 

cén dr. I Herczeg orvos Piata egele k k k 
vevosegen dr. Bornemisa Sebastian ol- l 

Ferdinand 43. szám alatti házában. A Onyvecs e 
gármest er személyes irányitása mellett 

tüz a földszinten levő Moldovan aszta- 

most készül Kolozsvár 1939 -40. évi költ 

losmühelyben keletkezett, az ott fel- (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá-ben: január 8-án Chenremalu, 9: Zim- ségvetése. Az egyes ügyosztályok már ill 

halmozott gyulékony anyagok pillana- munkban ismertettük a katonai köny- borul és Bercea, 10: Sutor és Mierta, hetekkel ezelőtt összeállitották a költ- 

tok alatt lángralobbantak s nemsokára vecskék láttamozása kérdésében a VI. 11: Dolu és Santamaria 12: Sancraiul ségvetési keretet és ennek alapján állit 

már a ház tetőzete is ropogott. A kivo- hadtestparancsnokság részéről kiadott Almasului. Hida községben január 13, ják össze a városi büdzsét, amely a vil- (SZ 

nult tüzoltók megfeszitett erővel dol- rendeletet Az alábbiakhan közöljük, 14: Hida, 15-16: Sanmihaiul Almasului, jany- és vizüzemen kivül magában ruszt 

goztak a tüz elfojtásán, ennek ellenére hogy a katonai könyvecskék láttamoz- 17: Sanpetrul Almasului és Baica, 18. foglalja az összes városi üzemek pénz- megy 

a ház egész tetőzete és az asztalosmű- tatása céljából a hadtest területéhez Trestia és Starmba. Dragu községben: ügyi előirányzatát is A polgármester lani 

hely berendezése porrá égett. A kár tartozó esye. községekben és Kolozsvá- január 19-én Ugrutiu, 20: Voivodeni, Farcas Vasile főszámvevő közremükö- amin 

mintegy 120 ezer lej. ron is milyen sorrendben és hol kell 21-22: Dragu, 23: Sarata-- désével a legnagyobb takarékosság je- kol, 

- 
az érdekelteknek jelentkezniök, Panticeu községben: január 24-én eta gyében állitja össze a ltekgyeté , a körü 

, 
je Ko- tina és Paglisa, 25-én Darja, 26: Cuble- melynek végösszege nem fogja tuiha- jeit, 

öRökös ERDÉLYr vAnAszaro láttamezások sorrendje Kb Een január ag mike. Rorsa község ladni a tavalyi előtányzatot az uikas n 
OROKOS ERI : I. Ká- 

; ben január 29-30: Borsa, 31: Badasti évi tételekkei szemben a mérnöki hi- nek 

Bucurestiből jelenti a Rador: II. Ká- A kolozsvári központ (Str. Vasile Gol és Ciumafaia, február 1. Satu Lung vatal és a gazvédelmi bizottság kért a Reke 

roly király Őfelsége és Mihály nagy- dis 1.) az alábbi sorrendben végzi a lát- és ChRidea, 2. Luna de Jos. 3: Giula, 4 költségvetésben nagyobb előirányzatot sand 
een fnnak valzatem ezá 199) jomye fe feéz at Dabaca Vuliureni községben február 5: A ároeln hyag nagyszabásu utt San 

Eltemették a fracetei vasuti sze- január 11,12: 174 janbór 1, 4 Faureni, 6: Fodora és Soimeni, 7: Babu javitási munkálati tervét akarja végre- A 

rencsétlenségek 34 áldozatát, Galacból 1933, január l6., á 21 az vs0 ja: tiu és Vultureni. Aschileul Mare község hajtani a költségvetés keretében. Ha er- gény 

iclentik: Megrázó jelenetek között te- 19: az 1 at jamuár 20. jár 26.37. az ben február 8-án Aschitaul Maze : re megkapja az előirányzatot, a város másr 

mették el Bolgrad városkában a dél- nuár 283,25: az s1 jaguár geb r 1 Aschileul Mic, 10: Adalinu és Cristo- nagy lendülettel haladhat a rendezett- árulj 

besarabiai vasuti katasztrófa 34 áldo- 19286, január 28. bruá 4, 6: az 1925, fel. Vechea községben február 11-én ség felé. 
ölt 

atát Ezrekremenő tömeg veit utolsó 3-án az ge l924 febuár a. 10. il Macicag és Vechea, 12: Sanmartin és Erdekes, hogy az uj költségvetésbe hol 
Bbucsut a szerencsétlen áldozatoktól, február 7; 8: 71 ja. elsze február Deusu. Chinteni községben február 13: nem vették fel a városháza felépitésé- asszo 

akikre karácsony szent estéjén sujtott 1923, februr tebruár ló 1. az 1920, Chinteni, 14: Corosu és Padurent, 15-16: nek előirányzatát, noha a polgármes- restü 

eéltez nt iszmeretes, a szeren- 14. 18. planáz 10t feteuk ag al az Felrudeni, 17: Camrenesii és Szti ten kirejtanit óhaja, hogy minél előbb gyan 
leghez legközelebb eső Bolgrad február ! sár 2l-én áz 1917 februkr Noua: Szamosfalván fesiat 19 elm felépüljön az uj városháza, Valészinű, áálat 
aja kezbbb s malottat szállítottak, 1818. eozéjg. féúa dén a 1elg mireats ao neni 22ezmir, hogy ezt a tételt külön rendkivült ele után 

majd később a kórházban meghalt § 22-én az eetár én g5-e az 23: Pata. Felek községben február 23. ségvetés keretébe filesztik, amikor az in 

sulyos sebesült. A halájos áldozatok kö- február brugr 27-en az 10ta btuáz 26-án Cbesrüeni egen, februá építkezés anyagi előfeltételeit előte- tájár 

zül 58-at elszállitottak a hozzátartozók, 1913, fe ruát, kél az o katonai A IV. alközponthoz tartozó központok remtik. Az uj költségvetés egyébként szön 

mig 34-nek semélyazonosságát vagy 28-án az 1 já tta tatjak láttamozási sorrendje: Mócs községben a hónap végéig elkészül és utána n 0 fel 

mnem tudták megállapitani, vagy pedig könyvecskétt 4 entroz lartozó közsé- január 8: Craianu, 9: Samboleni, 10,ban felterjesztik jóváhagyásra a kirá- egy 

a hozzátartozók szállítási költségeiket eab élkozpontho községekben és 11: Mócs, 12: Ghirisu Roman 18 byi helytatanuk vegy 
Fa ták eléteremteni Ey került efoe táltaranatetjak katonaij igazol- seu és Boaeni, 14-15: Suatu gret kez]. ..... bába 

sor azoknak eltemetésére a város a poson özső ja- sé, január 17, Berchisu és Criseni i . 
metőjében. A szerencsétlenség sebesült- ványaikat Balcesti községben 103 ja en 19: Arancuta és Soporul de Földölatti vezetékkel 6se- alma 

ljeinek gondozása lelkiismeretesen fo- Dr, i 10 an Brd cula de Campie sarinak községben január 21. rélik át a vasuú óllomá- án 

lyik és a hatóságok minden intézkedést és Hore I- ; le község- Balda, 22: Tagu és Tagsoru, 23: Sarma- 1 k í lső távi ó : alalt 

kh k ápolásában sem- Sus és Jurcuta de Jos. Calatele község , 
e s0 e r nzalali gyer 

megtettek, hogy azok áp ben: 11-én Calatele, 12-én Valeni, 13-án selu, 24-25: Sarmas, 26: Sanpetru n (BUCURESTI) A CFR vezérigazga: minc 

mi fennakadás vagy híány ne legyen. Eelu es finen Taen eneei laán Earipie és Tusinu 27: Silivasul de Cam ( ága elhatárorta hegyit Veztitgszaa min 
-A dolovai nábob leánya" bemu- Dealul Negru, Srind és Frasinet, 16-án pie, 28: Dambu p emarasul, é a vasztól kezdve az egyes vasuti állomá- a vi 

tatója. A Thalia mükedvelő egyesület Rachitele; 17-én és 18-án Margan - Visinelu, 30: Mi gesül de Cam mpie sokat összekötő távirók uzalokat földi ett 

január 15-én mutatja be „A dolovai Manastireni községbent január 10-én Razoare. esti Budest en 2 Sanmi- alatti csatornákba helyezteti el. A fa- nyul 

nábob" leánya cimü szindarabot, Her- Manastireni, 20-án Manasturul roman, Zoreni, Visuia i de Campla,] oszlopokra erősttett fal enlegi nyilt, fell zy 

czeg Ferenc szinjátékát. Az előadást 21-én Risca, 22-én Lapustesti és Dealul haiul de Campie. sal fa Gai községi ső táviróvezeték az idei kemény téli gazd 

este fél 9 órai kezdettel a róm. kath. Mare, 23-án Bedeciu, 24-én Bica és 4: Fantanita es Salcuta. Faldiosa időjárás során teljesen felmondta a feles 

igimnázium disztermében tartják meg. Dretea. Zamsancrai községben: január ben február 6: siea perdios kege szolgálatot Főleg a távir vezetékben 

JA kitünő mükedvelő gárda legjobb 25-én Calata, 26-án Zamsancrai és Brai Copru, 7: Ctina, 2beállott megrongálódásoknak, a vonal ez 

szereplői szorgalmas próbával készül- sor, 27-én Buteni és Horlaca, 28-án Alu ségben 10: Palatca iga elszakadásának következménye volt a esép 

nek az előadásra, hogy a műkedvelő- nis és D/mos. Sacueni községben: ja- ciu, Muresenii de C. r Ko-] tömeges emberéletál dozatot követelő ep 

társulatok versenyének ranglistáján he. huár 30-án Rogojel, 21-én Sa ueni és rai, 13: valdalamarás ; E c. vasuti szerencsétlenség, amely az jor 1 

ilyezést érfenek el... február 1rén risa Crucsg kézkg tels közstgyen lór10i Kolbe I7 jm idei tél folyamán fortént ez ez a jor 
jabb i baleset. Calarasiból ben február 2-án Visagu, 3-án Bucea, dea és Juriul de Campie, : Bo i körülmény késztette a vasuti vezér. 

Vjabb vasuti 4 és 5-én Csucsa, 6-án Vánátori, 7-én Cara Apahidán 20 Jueui da öa tsrésztette az s 
jelentik: Tegnap a délutáni órákban a Negreni Poleni községben: február * Jucul de Mijloc és Jucul de Jos, 22-23: je aketeti vezetékekre cseréltee 

9016 számu automotor összeütközött a és 8-én Poieni. 10-én Hodisu és Mor- Apahida, 24: Gadalin és Visa. 25-26. át a jelenlegi felső táviróvezetékeket mut 

easzámu személyvonattal Az össze- laca, il-én Lunca Visagulut és Bologa, Bonchida, 27: Rascsui és 28: Coasta és ekekel. Mi 
ütközés következtében ruindkét szeb 12 és 13: Valea Draganului. Bánffyhu- Tauseni 
vény erasen mirongálódott s nyadon: február 14, 15 és 16: ya A tartalékos tisztek jelentkezése Sest e az é s 

A 
utas 

z . nyad, 17: Tetisu és Bicalatu, : eo- . 

e. 

tézéze a noskela váradócsalád át- va, Stana és Nearsova 10 Bama ére ten fegjozvák, és eernegye terüle FÉNYES GYŐZELMET ARATOTT ai 

térése a Eörözkeleti vallásra Eucures. buc, 20: sfasi s, Izvorul é eult lan0 január 8. és 1938 március 1. kö- A ROMA VALOGATOTT ATHEN- 1 

tiből jelentik: A Tempo irt közi Almas községben: febru -én ött a kolozsvári hadkiegészitő parancs- BEN. Athénből jelentik: Románia lab- 

hagy a legjobb galad ámanaini ka de Jos és Filául de Sus. 23. Fildul de zkaásett ke a egetekő Baráns. darugócsapata tegnap játszotta Ie nag oros 

hogy, a legjobb galact társadálmi kö- gabru a1 Mesteacan és Tau- nokságn lattamoztatására. A tar- érdeligannel v a szotta le es min 
rökhöz tartozó tiz zsidó család bejelen- aulos. ég Babiu, 24.1 Gutisu, 27 és 28: igazolványuk álasek e gukkal vin- válogatott legénységgel. A román csa a 

telte az illetékes hatóságnak, hogy val a] hemegek l9kól taléko- tisztek kötelesek ma kne vtenetetel A román csa- eszt 

: ; 
. FE. I. katonai igazolvánt pat kitünő játékkal á:0 (1:0) arányban 

a zoyán változtani ég azldó Eitzől aezbponthoz tartozó közégek MavM ean leggyel együtt továb- gyözött a kitünő képességű pörögek e kará 
a göröekeleti hitre as megkeresztelé- láttamozási jatrendje Tezda asrentlászló M koplgé katonai felszerelést, len, akik csak az első félidőben tudtak msz 
izedó jövő hét folyamán lesz. a Bartu- dá uan 10, 11: Sali A lendeletet iatianu zredes a k ellenállai Szünet tén a omán együt megr 

sul folyó partján és Tauti, i2: Sztolna és Valisoara, lozsvári ha em narancsnoka, lendi nár em arni delmére. Bucurestiből jelentik: A Sem- 15-16: Szászfenes, 17-18: kö irodáj közül Barátki hármai, Auer pedig 

delléseleteni szerint a kormány uj Hideg- és Melegszamos. Magura köz- egészitő II. árodájének a fönöke ér Fo egzül lőtt. A román csapat a köveüné hall 
ketk eemzeti munka vé ségben jegván re eykapuzatil Eetajanak fnvór terperane mig azt ző üsszeáilifásban aata Szadovszky nek 

delmének érdekében Hideghavas, 23: Marisel. gyka : dosztály-tábornek, a vi]e nesz Lengher - Páll, Pop II., Cos- 
. 25-26: Nagykapus, 27: Kiskapus Cartianu ha osztály rnok, , . anya 

erisztek és köztisztviselőökjegy- Straja 28: Daganul Mare, 29: Din-/hadtest területi parancsnoka hagyta a e aeatena Mihaileseu, tAern, 
énye a román hajózási társa- 30: Paniceni, 31: Agarbiciu, [jóvá 

arátki, é , . rajt 

kedvezménye j0 ea gaul Mic, 30: , r 
Döntetlenül játszott a Telefon Club 

ság vonalain. Bucurestiből jelentik A Dumbrava és I. G. Duca. Ticu község-. Lembergb en. A bukaresti Telefon Club Ezer 

román tengerészeti és folyamhaj zási ben február 2-án Dancu, 3: Petringel, - Kik viselhetik a katonai szolgála- ;2 korongcsapata tegnap Lembergben háro 

ársaság uj bályzata értelmében bár x A b. 5: Petrindul Ma il ; jég 1 
, 

társaság uj szabály 4: Galaseni és Stoboru, demkeresztet? Bucurestiből jelen-a Pogon együttesével 0:0 arányban dön és 

mely fegyvernemhez tartozó tényleges re, 6, 7. 8: Ticu és Colonie, 9: Cublesu ti érdemkeresz uresti é fellekül jálezott pan don hár 

tisztek 70 százalékos kedvezményt kap és Tamasa, 10: Arghisu; 11: Ruginoasa tik: A nemzetvédelmi miniszter elő- 
nap az összes személyszállitási dijtéte- Aghiresu községben február 12-én Ba- terjesztésére II. Károly király Őfelsége - Hivatalos közlemény a ! a fővárosi , 

lekből a társasághoz tartozó összes ha- gara, 13: Cornesti, 14: Darolt és Leghia, királyi rendeletet adott ki, amelynek ettermek és kávéháran bezárásáról. 
jójáratokon. A tisztek feleségei és gyer 15: Inucu és Nadasul Roman, 16: Aghi- lméb román hadseregnek mind Bucurestiből jelentik: A Monitorul . 

elvezméret eteze Az ozegzn fg zestus te Mazm Magyarnaba 40 ya ik 20, illetve 15 évi cial tegnapi száma közli azt a pénz- tört 

kedvezményt élveznek. Az összes köz- 19. Magyarnádas, 20 Sardu és Turea,/ azon altisztjei, akik 20, ögyminiszteri rendeletet, ameliyel vég- kile. 

tisztviselők 50 százalékos atikedvez 21: Méra, 22: Vista, 23: Gorbo, 24: Mi- szolgálati idővel rendelkeznek, logo- legesen és megfelebbezhetetlenül meg- a h 

ményt kapnak, mig ezek teleségei haesti és Sumurduc, 25: Topa Mica és sultak a Resplata Serviciului Militar. a vonta a zöld-kerületben levő vendéglők leny 

12 évesnél idősebb gyermekei / - Berind, 26: Szentpál. Bács községben katonai szolgálati érdemkeresztet vi- től, kávéházaktól az ipar- és az italmé- eli 

e a Bécs és 28-án Popesti és kato rési engedélyt és elrendelte egyben mag 

kedvezményeket automatikus módon a Szucság. selni. 
ezeknek a helyiségeknek a bezárását szer 

asuti képes igazolvány alapján . 5 községek, 
; 

a azol 

vasuti fénykép ik igény- A III. alközponthoz tartozó község 
is 

évente négy elkalotmmal veletit isény láttamozási sorrendje: Zimbor község-! t - BÜN DE MPR x 
bea felsorolt ésoporto Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 

elbe 
más
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(SZÉKESFEHÉRVÁR.) Sandorka- 
rusztánál apróbb helységet Fehér vár- 
megyében alig lehet találni. A kápta- 
lani birtok szélében huzódik meg s 
amint az ember gyalogszerrel bandu- 
kol, eleinte nem is lát semmit, csak 

jeit, amelyek barnán és porhanyósan 
hvulnak el s kopasz kis akácost, amely- 

nek nyurga csemetéi között vékony, 

kékes füstszalag kanyarog fel: ott van 

Sandorka. A kicsi tanyát domb előzi 

meg. 
A domb másik oldalán nyurga le- 

másra iparkodik s fekete sapkája el- 
árulja, hogy postakihordói tisztséget 

tölt be. Tőle érdeklődjük meg, hogy 

asszonvság, a tanya libása. Azért ke- 

restük fel, hogy megtudakoljuk, ho- 

gyan történt három legényfiának cso- 

dálatos találkozása, akik a világháboru 

után elkallódtak a nagyvilágban. 

Özvegy Fábián Istvánné kisded por- 

táján szörnyü gágogás fogad. Az asz- 

szonyság tisztes fekete fejkendőt köt 

a fejére, mert igy kivánja ezt az öz- 

vegyi tisztesség, ha férfivendég vetődik 

a házhoz, aztán bevezet a tiszta szo- 

bába, ahol fénylő rend uralkodik, 

almaszag leng s a subládon néhai Fá- 

bián István uram fényképe áll. 

A fénykép előtt három szép fényes 

gyertyatartóban három szál gyertya, 

mindhárom másféle fajta, ami nem 1s 

Csoda. hiszen ez a három szál gyertya 

a világ három távoleső pontjáról érke- 

zett. A három gyertya története vissza- 

nyulik arra a szép békevilágra, amikor 

néhai Fábián István uram még béres- 

gazda volt a sandorkai majorban és 

feleségül vette az asszonyságot, aki hat 

esztendő alatt hat gyermekkel örven- 

leztette meg. Az első öt esztendőben 

csupa fiuval, csak a hatodik eszte
ndő- 

ten született meg a kislány, aki a ma- 

jor mostani béresgazdájának a felesége 

s egyedül van elözvegyült édesanyja 

mellett. 
A világháboru négy esztendeje öt 

fiut vitt el a családból. 

Mind az öt Fábián fiu bevonult 

és nem jött vissza egy sem. 

A két idősebb, István és Ferenc, el- 
esett az olasz, illetve az orosz fronton. 

A három fiatalabb: András, Sándor és 

József fogságba esett. Andrást a fran- 

ciák kisérték hadifogságba, Sándort az 

oroszok, József pedig Sziciliába került, 

mint az olaszok foglya. 

Özvegy Fábián Istvánnénak a bánat 
esztendei után az idén végre derültebb 

karácsonyt szánt az ég. Ha nem is lát
ja 

viszont a fiait, legalább most már mind 

háromról tudja, hol vannak és hosvan 

megv a sorsuk. Husz esztendő kellett, 

amig a kis tanyai házba elérkezett a 

bir. 
Leülünk a diófaasztal mellé és mer- 

hallgatjuk a Fábián-fiuk megkerülésé- 

nek csodálatos és megható történetét. 

Persze lassan megy a dolog, mert az 
anya szemét sürün elfutja a könny. A 

sublád fiókjából levelek kerülnek elő, 

rajtuk három távoli ország pecsétje. 

Ezen a három levélen az áll, hogy a 

három Fábián-fiu Peruból, Perzsiából 

és Kinából küldte a levelet meg a 
három kis csomagot. 

PERU ÉS HONGKONG 
MEGLEPŐ TALALKOZÁSA 

- Ugy történt lelkem - kezdi el a 

történetet az asszonyság - hogy tizen- 
kilenctül kezdve nem tudtunk semmit 
a három gyerök felül. Mintha csak 
lenyelte volna őket a nagy világ. Már 

el is sirattuk őköt s Mindszent nanián 

magam gyujtottam meg három szál 

szentelt gyertyát értük, kettőt meg 
azokért, akik meghóttak. 

Két esztendővel ezelőtt egy amerikai 

ujságiró Limában járt. ott, ahol most 

a pánamerikai kongresszus tanácsko- 

zik és beült egy bérautóba. Utközben 

elbeszélgetett a soffőrrel, aki nem volt 
más, mint Fábián András, a sandorkai 
béresgazda középső fia, a francia hadi- 

körül a dunántuli lapály végtelen föld- 

genyke kapaszkodik felfeléé Az állo- 

hol lakozik özvegy Fábián Istvánné 

JÓESTÉI! 
A vilát három sarkából jelentkezett céu 
magvar anya három, husz éve elveszett fia 

fogoly. A világháboru második éveben 
esett fogságba s a menekülésnek utját, 
mint annyi szerencsétlen bajtársa, az 
idegenlégióban találta meg. Ebben a 
szerencsétlen hadseregben sem hagyta 
el a szerencséje: sikerült megszöknie. 
Spanyol-Marokkóba vetődött el, ahol 
alkalmi munkával keresett annyit, hogy 
hajójegyet szerzett áthajózott Délame- 
rikába és végigbarangolta az egészet. 
Mexikón keresztül jutott el mai hazá- 
jába, Peruba, ahol sok mindennel fog- 
lalkozott, sőt 
chilei salétrombányákat is. Később 
visszatért Peruba, ahol soffőr lett, majd 
saját autót vásárolt és az öreg Forddal 
vetette meg üzemének alapját. Ma már 
több autóval dolgozik és mint az ame- 
rikai ujságirónak elmondotta, vala- 
mennyi soffőrje magyar. 

Az amerikai ujságiró egyre nagyobb 
érdeklődéssel hallgatta Fábián István 
élettörténetét, majd megkérdezte, hogy 
nem voltak-e testvérei? Amikor meg- 
tudta, hogvy Istvánon kivül még né- 
gyen vonultak be a háboruba, de egyik 
testvérének sorsáról sem tud semmit, 
izgatottan sürgette a soffőrt, hogy 
hajtson szállójába. Ott felvitte a szo- 
bájába, nekiállt, felturta a holmiját és 
előkotort egy fényképet. A reklámleve- 
lezőlap egy magyaros külsejü kocsmát 
ábrázolt a hongkongi nemzetközi ne- 
gyedben és cégérére az volt irva, hogy 
magyaros zsupfedele alatt Alexander 
Fabján méri az italt és a pörköltöt. Az 
ajtóban ott állt maga Fábián Sándor, a 
másik sandorkai béresfiu, aki az orosz 
fogságból szabadulva Kinába menekült 
és ott hosszas hányódás után vendég- 
lőt nyitott a hongkongi nemzetközi 
negyedben. : 

Három gyertya érkezik a sandorkai 
kis h 

Elindult a levelek özöne a sandorkai 
béresházpa. Nagy boldogság költözött 
a levelek nyomán a cselédházba, a kis- 
libák közé Az asszonyság egyetlen 

unokája, aki szintén István névre hall- 

gat, szorgalmasan olvasgatta a gyenge 

mnagyarsággal irott leveleket és ő iro- 

gatta rá a válaszokat is. Peruból, Kiná- 

ból és Perzsiából jöttek a levelek s 

alighanem összebeszéltek a fiuk ugy 

levélileg, mert december elején egymás 

után három kis csomag jött a messzi 

országokból. Mindhárman egy-egy szál 

svertvát küldtek, azzal a kéréssel, hogy 

karácsony este állitson be a szobájába 
egy kis fenyőcskét, de ne tegyen rá 

semmi mást, csak a három gyertyát s 

amint fellobban a három lángocska, 

érezze ugy, hogy a három távolrasza- 
kadt fiu ott van a tiszta szoba meghitt 

időközben megjárta a 

A perui soffőr szemét elfutotta a 
könny, amikor megpillantotta bátyját, 
a hongkongi kocsmárost. 
Az amerikai ujságiró később el- 

mondta, hog; világbolyongása közben 
vetődött be a hongkongi fivér csárdá- 
jába. ahol kitünő magyar ételeket ké- 
szitenek s ahol ő is igen jóizüen vacso- 
rázott. Vacsora után beszélgetni kezdett 
a kocsmárossal, aki elmondotta neki 
életének történetét és azt is, hogyan 
veszitette el négy fivérét a nagy hábo- 
1ukan. Az ujságiró akkoriban irt is 
egyik amerikai lapban a hongkongi 
magyar kocsmárosiól. 
Néhány nap mulva már a Chicago 

"Tribune közölt minderről érdekes tu- 
dósitást, persze amerikai izlés szerint 
kikerekitve és megható mellékepizó- 
dokkal megtüzdelve. A perui soffőr 

levele elindult a világ másik csücske 

felé, hogy eljusson a hongkongi csár- 

cához. Egy év alatt háromszor váltott 
levelet a ket messzeszakadt fivér. 

PERZSIA MEGTUDJA A HIRT 

Megható történetük bejárta a világ- 
sajtót. Minden benne volt ezekben a 

cikkekben, csak a két fivér cime nem 

Eljutott a Perzsiában élő angolok egyet 

len ujságjához is, Teheránba. 
Ott már csak néhány sor volt az 

érdekességek között. Ezt az angolnyel- 

vü birt olvasta el Fábián József kőmü- 

ves, aki mélyen megrendülve olvasta 

el, hogy taláit egymásra két fivére. 

Persze az ő helyzete volt a legnehezebb. 

Először is levelet irt haza, amiben beje- 

lentette, hogy él, azután nekilátott, 

hogy kinyomozza ket fivérének cimét. 

Másfél évig tartott a kutatás. 

ázba 
butorai között. 
Megszemléltük a három szal ertvát. 

A perui vastag, aranyszinü méh- 
viaszból van és csavaros formáju. 

A kinai fehér stearin, amerikai 
gyártmány, mint a belenyomott márka 

mutatja. 
A perzsiai viaszát zöldre festették. 
Amint felállunk, megfogja a kezün- 

ket a pirosra sirdogált szemü Fábián 
néni és mosolygós-sirós ábrázattal azt 
mondja: 
- Tudja-e, lelkem, mi ebben a leg- 

szebb? Hogy jövőre, ha Isten segiti 

üket, akkor hazajönnek és nem is men- 

nek el többet. Mert olyan fajta vagyunk 

mink lelkem, hogy mindenütt meg- 

élünk, de ünnepelni és meghóni csak 
itthun szeretünk! 

Baróti Géza. 

MERT 

megbizható 
A 
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Ponaszkodnak a lonmdoni 
toxisolőrök, mert sol 

az utasuk 

(LONDON.) Soha nem volt annyi dol 
guk a londoni taxisoffőröknek, mint az 
utóbbi tiz napban. A taxik száma ed- 
dig tulságosan soknak is bizonyult a 
forgalomhoz képest, tiz nap óta azon- 
ban a legnagyobb zavarokkal tudnak 
csak eleget tenni a taxi-rendeléseknek. 

Kiderült, hogy a nagy hidegben ke- 
vésnek bizonyult a londoni taxiállo- 
mány. Az angolok nincsenek hozzászok- 
va a nagy havazáshoz, csipőss hideg. 
szélhez, nagyon fáznak, senki nem jár 
gyalog, mindenki taxiba szeretne ülni, 
de nem mindenkinek sikerül.. 

Azonkivül a hótorlaszok miatt az ur- 
vezetőknek igen jelentős része leálli- 
totta kocsiját. Ezek is taxin járnak. 

A News Cbronicle munkatársa beszél 
getést folytatott nehány londoni taxi- 
soffőrrel. Mindenekelőtt azt kérdezte 
meg tőlük, hogy örülnek-e a nagy for- 
galomnak? Meglepetésére ezt a választ 
kapta: . 

- Dehogy is örülünk, kétségbe va- 
gyunk esve. Annyi fuvarunk van, any- 
nyira el vagyunk foglalva, kora reg- 
geltől késő éjszakáig, hogy nem jut 
időnk még teaivásra sem. Képzelje el, 
mennyire hiányzik ebben a hidegben 
egy-egy csésze forró tea. És ne gon- 
dolja, hogy sokat keresünk Legfeljebb 
14-15 shillinget tudunk összeszedni na 

már olyan nap, hogy 14 órai munka 
után mindössze 5 shillinget kerestünk. 

- Az a baj, hogy olyan emberek ve- 
szik igénybe az utóbbi napokban a 
taxit, akik nincsenek hozzászokva a 
taxival való közlekedéshez - igy az- 
után mi rosszul járunk... 

A Himalájáról leüzi a hideg a med 

véket. Bombayból jelentik: Lucknow- 

tartomány Garwhal városában három 

kislányt és egy kilencéves gyermeket 

széttéptek a leopárdok, amelyek a he- 

lvakban sarázdálkodnak. A hó és 

az élelemhiány következtében a Hima- 

lájáról leszállingóznak a medvék és a 

sikságon fekvő falvakban több embert 

megtámadtak. A kormányzóság magas 

jutalmakat tüzött ki azoknak, akik irt- 

ják ezeket az állatokat. 

- A bagdadi nászutasok. Bagdad- 
ban nagy megütközést keltett az első 
nászutazás Az indiaiak között eddig 
nem vilt szokásban az ilyesmi. Most egy 
teljesen európai nevelésü pár, Soffer és 
Rajiba szakitott az évezredes hasvo- 
mánnyal és az egybekelés után elhajó- 
zott Európa felé. A város lakosságá meg 
botránkozva tárgyalja az esetet és moz- 
almat akar inditani az ujitók ellen. 
llandóan ostromolják az otthonmaradt 

szülőket, akik nem győznek bujni a2 
népharag elől. A nászutasok ezzel szemi 
ben boldogan utaznak Európa felé és 
kedélyes lapokon üdvözlik bagdadi is- 
merőseiket. 

- Tizenötezer névrokona van az an- 
gol munkaügyi miniszterenek. London- 
ból jelentik: Brown Ernő munkaügyi 
miniszter Kewben mondott beszédében 
kijelentette, hogy a társadalombiztositó 
névsor tanusága szerint Anglia legné- 
pesebb családja a Smith-család. Má- 
sodik helyen a Robinsonok, harmadikon 
a Taylorok következnek és a Brownok 
csak a negyedik helyen állanak; mégis 
15.401 Brown Ernő van Angliában. 

- A lezuhanó meteor rombadöntött 
egy postapalotát. Sodneyből jelentik: 
A gueenslandi Cairnstől nyugatra üstö- 
kösszerü csóvával óriási ragyogó égi 
test jelent me- a mennyboltozaton. Az 
égitest, amely kétségkivül óriási meteor 
volt, száz kilóméteres körzetben kékes 
fénnyel viágitotta meg a vidéket és 
mennydörgésszerü robaj kiséretében 
földre zuhant. Zuhanását földrengés- 
szerü lökések kisérték, amelvek South 
Jonstoneban rombadöntötték az épülé 

postapalotát A brismanei állami csil- 

lagvizsoáló exnediciót küldött az óriási 
meteor felkutatására.
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A GALATII VASUTI SZERENCS ÉTLENSÉG. A borzalmas vasuti sze- SZOKATLAN LONDONI KÉP. A A MESSINAI FÖLDRENGÉS, 3-án v0 
rencsétlenség szinhelyét mutatjuk be olvasóinknak. A pályát szabaddá tették karácsonyi ünnepek alatt sürü hó eset: a borzalmas földrengés katasztrójy Messi 
már, de a szétszakadt telefonvezetékeket és megrongált táviróvonalakat még Londonban, holott máskor ebben az lerombolta. Felvételünk szemlélte ja a na csak ezután veszik munkába. évszakban csak eső esik. A hó forgalmi kez] zavarokat is okozott, amelyet a rendőr- 

ség igyekezett megszüntetni. 

i A HIDEG MEGREPESZTETT EGY FOLYÉKONY CUKORRAL ANYA- ÉS GYERMEKNAP ITÁLIÁBAN. Kurácsony estéjén 125.000 sok. ae ogeban, ollanajébat nemrég lse keni gyermekes anya kapott ajándékot Rómában. A kiosztáson megjelent Elena acéltartályt a nagu hideg meg rbz espett : királynő és császárnő is. 

BÉKESZÓZAT AZ ARABOKHOZ OConnor an 901 őrnagy 3000 arabhoz békeszózatot intézett a palesztinai nyugalom megóvás 

DR. LENGYEE 
SZANATÓRIUM 
............. 

e Strada Gcjdu 3]a. 
eluj Selefon: 22-11. 

Románia legmodernebb, az orvosi haladás 
minden technikai eszközével felszerelt 

gyógu-ésüdülő intózet 
Fertőző betegek kivételével 

mindennemü beteget felvesz. A KOLOZSI UNITÁRIUSOK lelkes adakozással 53.000 ! 
gyüjtöttek össze, amelyel uj harangot vásároltak. A ha"l A szülészeti osztályon közös kőrtermek is got nemrég ünnepélyes külsőségek között szentelték fel. vannak klinikai árban vételünk a kolozsi unitárius presbitereket ábrázolja az 
haranggal együtt. (Petres Gy. unit. kántor fő
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tENGÉS, ! -án volt 30-ik évfordulója annak FELROBBANTOTTÁK A BRETAG- A TÜZOLTÓSÁG ELVISZI CSÖVEIT. Londonban a tüzoltóság nem tudta catasztról Messina városát majdnem földig NEI SZABADSÁG EMLÉKMÜVET. A a megfagyott tüzoltócsöveket összesodorni és ezért a képünkön látható módon szemlél ja a nagy szerencsétlenség követ- breton autonomisták felrobbantották a szállitotta el azokat a tüzeset szinhelyéről. kez PFonivyben felállitott szabadság emlék- 
müvet. A hatóságok mindent elkövet- 
nek a tettesek személyének kiderité- 
sére. 

RRAL 

cukorn 
lyékony 

EDEN ÉS ICKES. Anthony Eden, volt angol külügyminiszter nemrég TUNISZ FRANCIA FŐKORMÁNY- 
előadó köruton volt Amerikában. Ennek során a washingtoni sajtóklub is ven- BIZTOSA PÁRISBAN. Erich Labonne 
dégül látta. Balról jobbra: Eden, Homer Cummings főállamügyész, James A Tunisz francia főkormányzója a Róma 
Farlai postaügyi miniszter és Harold L. Ickes belüdyminiszter. és Páris között felvetődött területkér- 

dési affér miatt sürgős jelentéstételre 
Párisba utazott. 

SÁNDOR JÓZSEF, volt szenátor, az 
EMKE alelnök-főtitkára, aki immár 49 
éve főgondnoka a regáti református 
egyházmegyének. A magyarság ősz 
vezérét jubileuma alkalmából a társa- 
dalom meleg ünneplésben fogja része- 
siteni. 

AKOPANEK. A Magas Tátra egyik NÉMET MÜSZAKI CSAPATOK GYAKORLATA. Képünkön egy német KARÁCSONYI CSILLAG A BUKA- 53.000 ( átogatottabb téli üdülőhelye a len- amüszaki osztag előretörését mutatjuk be. RESTI OPERA ÉPÜLETE ELŐTT. A: 
A han Zakopanek, ahol az idei si-világ- összes nagyobb városok közterein el- ék fel. nokságokat is megrendezik. helyezték karácsonykbr az ugynevezett olja az betlehemi csillagot. Hasonló csillag volt ántor fő Kolozsvár főterén is.
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Belegsegélyzői-bélyegek 
valamint posta-, drogéria, okmány, 
turisztikai, számla és aviatia bé- 
lyegek is a legnagyobb cimletek- 
ben is állandóan kaphatók a 

Str. Regele Ferdinand 59. 
Dohánytőzsdében 

titeg betlegsegelyzővel szemmben 

Miszabadult kiéuék a vihar- 
verte hajón 

Nem mindennap kalandban volt ré- 
sze az „Atlantia" hajó utasainak. A 
hajó Hondurasból indult Sao Paolóba 
s onnan az utasok egy része tegnap ér- 
kezett BErüsszelbe. A hajó A400 mérges 
kigyót szállitott a legnagyobb délame- 
rikai óriáskigyótelep számára. A sze- 
mélyzeten és Mr. Balstonon, a kapitá- 
nyon kivül mindössze néhány globetrot 
ter utasa volt a luxusgőzösnek, köztük 
Mrs. Thorston, egy izgalmakat kereső 
amerikai hölgy, Howard S. Reed ismert 
angol oroszlánvadász és egy zoológus. 
A kalandvágyó amerikai hölgy saját 
kérelmére olyan kabint kapott, mely- 
ben 14 gondosan lezárt, óriáskigyókat 
tartalmazó kosár volt elhelyezve. Az 
oroszlánvadász a kapitány kajütjében 
kapott szállást, amelyben szintén ritka 
amerikai óriáskigyókat tartalmazó ko- 
sarak voltak felpolcolva. 
Három napig utaztak már a tengeren 

anélkül, hogy valami különösebb ese- 
mény történt volna. A negyedik napon 
azonban egyszerre csak tikkasztó forró- 
ságuú lett levegő és csakhamar hatal- 
mas vihar tört ki. A hullámok valósá- 
gos ostromot inditottak a hajó ellen, 
amely valóságos dióhéjként táncolt hul 
lámhegyre fel, hullámvölgybe le. 

Az utasok kabinjukba huzódtak a 
tomboló vihar elől Ekkor történt a baj. 
A hajó ide-oda ingása következtében 
feloldódtak, vagy elszakadtak az óriás- 
kigyós kosarakat összetartó kötelékek, 
a kosarak a hajó falához ütődtek és 
felnyiltak. 

Balston kapitány éppen telefonon uta 
sitást akart adni a legénységnek, ami- 
kor a kajütjében elhelyezett kigyósko- 
sarak felnyiltak és négy amerikai óriás 
kigyó indult sziszegve, csavaradova a 
kapitány és vendége, Reed őrnagy felé. 
A kajüt ajtaját nem lehetett kinyitni, 
a fedélzeten át- meg átcsapó erős hul- 
lámok miatt. Közben a kosarakból 
egyre-másra másztak ki a mérgeski- 
gyók és lepték el a kajüt padlóját. 
Balston kapitánynak mentő gondolata 
támadt. 

- Ne mozduljon, maradjon ülve ott, 
ahol van, különben elvesztünk - kiál- 
totta vendégének, aki ekkor már a ka- 
jüt fekvőhelyén kuporodott. A kapi- 
tány ugyanis jól tudta tapasztalatból, 
hogy a kigyó csak mozgásban levő ál- 
dozatot támad meg. 
Alighogy ezt a kapitány kimondta, 

egy óriás kobra indult meg Reed fek- 
vőhelye felé. Reed őrnagy, aki a világ 
minden őserdejében valósággal otthon 
van és nem egyszer állott nehány lé- 
pésnyire vérszomjas oroszlánnal vagy 
tigrissel szemben, kénytelen volt ide- 
geit megfeszitve mozdulatlanul türni, 
hogy a kobrakigyó lassan végigcsusszék 
a lábán, hogy aztán a fekvőhely másik 
oldalán csavarodjék össze 

Egy óra hosszat tartott az idegtépő 
tortura. Az első fedélzeti tiszt nyitott 
be a kapitány kajütjébe, mert a távbe- 
szélő felmondta a szolgálatot. Elképzel- 
hető az a rémület, amivel a padlón go- 
molygó óriáskigyók láttára elfogta. de 
csakhamar visszanyerte lélekjelenlétét, 
mozgósitotta a legénységet, amely az- 
után karókkal visszaterelte az elszaba- 
dult kigyókat kosaraikba. 

Mrs. Thorston kabinjában négy ha- 
talmas boa szabadult ki börtönéből.. Az 
amerikai hölgy csak annak köszönhet- 
te, hogy megmenekült, hogy rögtön 
elájult. Mindenesetre része volt a vár- 
vavárt nagy élményekben. 
A saopaolói kikötőmunkások hüle- 

dezve hallgatták Balston kapitány és 
Reed őrnagy fantasztikus elbeszélését 
az elszabadult óriáskigyókról A dél- 
amerikai néger kikötőmunkások pedig 

a 
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Tizezen p 

(BUDAPEST.) Egy tizezerpengős 
közel 370.000 lej takarekkönny tek- szik már több mint két hónap óta Nagy Béla dr. ügyvéd iratai közt és várja hogy jelentkezzenek érte a boldog örö- 
kösök, akik valószinüleg a Felvidék 
visszakerült részén élnek s nem tud- 
nak szerencséjükről ! 
Az örökhagyó öregurat, a 77 éves Do- 

mányi Ármin nyugalmazott egészség- 
ügyi főtanácsost, a Rökk Szilárd-ucca 
környékén látásból igen sokan ismer- 
ték. Korát meghazudtoló. fiatalos lép- 
tekkel sétálgatott hosszu éveken át ezen 
a tájon a délceg tartásu nyugalmazott állatorvos Különcnek tartották s az is 
volt. Havi 450 pengő nyugdijából a le- 
hető legszerényebb körülmények közt 
éldegélt. Sehová nem járt napi kis sé- 
táján kivül. 
Amilyen különös volt az élete, épp 

olyan különös volt végrendelete és a 
halála is. A nyáron kereste fel Nagy 
Béla dr.-t azzal, hogy végrendelkezni 
akar. 
- Nincs sok elrendezni valóm - 

mondta - hamar megleszünk. A bu- 
toraimat a házvezetőnőmre hagyom, csi 
náljon velük, amit akar. Van egy taka- 
rékkönyvem, ezt meg Rolfes József cser 
mendi lakos leszármazóira hagyom 
- Ki ez a Rolfes József? 
- Valami rokonféle - vonogatta a 

vállát az öregur. - Nem igen emlék- 
szem már rá, csak azt tudom, hogy 
egy csomó kis mezitlábas gyerek sza- 
ladgált az udvarában. Biztos az ő 

gyerekei voltak. 
Az ügyvéd csodálkozva nézett rá: 
- Mikor hallott róluk utoljára, fő- 

tanácsos ur? 
- Talán tizenhatban, vagy még a 

háboru előtt... 
- Akkor talán nincs is már közü- 

lük egy sem életben. 
- Ném lehet az, ügyvéd ur, - mo- 

öük. 

Reotleséket 
80u különc öreg ur érdekes halála és végrendelete 

annyi kis mezitlábas kölyök ugrált ab- 
ban az udvarban, hogy egynehánynak meg kell lennie közülük. 
- Hát a pesti rokonaira nem gon- 

dol? - kérdezte az ügyvéd 
- Azok már eleget kaptak - zárta 

le a vitát az öreg Dományi, aztán át- 
adta a takarékkönyvet ügyvédjének. 

fes" mottóra. 

Elkészült a végrendelet. Aláirta. Egy 
darabig még kedélyesen elbeszélgetett, 
aztán bucsut vett az ügyvédtől és haza- 
ment. 
Néhány óra mulva Nagy Béla dr. ex- 

lesz és kérte: 
ről. 

Öngyilkos kisérletét meghiusitották. 
Sem nem köszönte, sem nem haragu- 
dott érte. Közönyösen tudomásul vette. 
Október elején magához kérette az 

ügyvédet. 

- A temetésemről szeretnék rendel- 
kezni. Éppen itt az ideje. Egyszerü te- 
metést akarok. A lehető legolcsóbbat. 
Nem kell semmi disz. semrmni pompa. 
Csak éppen temessenek el Ha lehet, 
a feleségem mellé. Fő, hogy olcsó le- 
gyen. 

- Miért takarékoskodik ugy, főtaná- 
csos ur? Hiszen van pénze. 
- Kell a kis mezitlábasoknak - mo- 

solyodott el. - Legyen csak ugy, ahogy 
én akarom. 

Félóra mulva a különc öreg ur - 
most már természetes módon - halott 
volt. 

Az ügyvéd meginditotta a nyomozást 
a „kis mezitlábasok" után, akik ma már 
talán mind családapák és nem is emlé- 
keznek a szülőfaluból régen elkerült 
távoli rokonra, aki utolsó percében is 

intézkedjenek temetésé- 

solygott fölényesen az örökhagyó - szeretettel gondolt rájuk. 

A napokban indul vissza Délamerika 
ismeretlen dzsungeljeibe M. Rinehart, 
az ismert utazó, aki életének harminc- 
két esztendejét töltötte Délamerika 
legsötétebb, ismeretlen vidékein, jórészt 
emberevő vadak között. 

M. Rinehart jelenleg 53 éves s nevé- 
hez több nagyszabásu és kalandos vál- 
lalkozás emléke füződik. Az amerikai 
ujságiróknak adott intervjujában kije- 
lentette, hogy teljesen elszokott a kom- 
plikált, nagyvárosi élettől, nincs mara- 
dása többé a fehér emberek között. 

Rinehart az amerikai kormány megbizá 
sából arany és gyémánt után kutat 
Délamerika őserdeiben A hires utazó 
elmondotta magáról, hogy Daytonban 
született már fiatal éveiben felébredt 
benne a kalandozási szellem. Bejárta 
ugyszólván az USA valamennyi álla- 

mát, mig végre eljutott Délamerikába. 
Rinehart titokzatos utjaira soha sem 
vitt magával társat: az őserdőket egy- 
maga járta be s csak rettenthetetlen 
bátorságának köszönhette, hogy eddig 
még mindig sikerrel kutathatta át azo- 
kat a vadonokat, amelyekbe fehér em- 

ber még nem tette be a lábát. Kezdet- 
leges szerszámaival arany és gyémánt 
után kutatott s csakhamar sikerült is 
hatvan font nyersaranyat és 1000 karát 
gyémántot találnia. Ezt a nagyértékü 
kincset még abban az időben halmozta 

fel, amikor, mint a rio de janeiroi táv- 
iróhivatal alkalmazottja utazgatott s 
eközben behatolt az őserdőbe. Néhány 
hónap mulva gazdas emberként érke- 
zett vissza az Egyesült Államokba. Itt 
azonban vállalkozó kedve elfeledtette 
vele azt a szándékát, hogy ismét vissza- 
térjen a dzsungelbe. Vagyonát a repü- azóta pánikszerüen menekülnek. ha a 

mólóknál az „Atlantiát" látják feltünni. lés fejlesztésére forditotta. Sőt: kiké- 

Ali Maamegy az embercvők 
0 1é 

peztette magát pilótának is 

Pancho Vila forradalmi hadseregé- 
ben mint repülőtiszt harcolt, de csak- 
hamar szakitott a kalandos hirü tábor- 
nokkal, mert mint mondotta: mindig 
nagvon szerettem Pancho Villát, csak 
a pénztárosaival nem voltam megelésed 

ve. A világháboru óta állandóan a dél- 
amerikai pusztákon az Amazonas-mel- 
léki őserdőkben kóborolt. Több tudomá 
nyos expedició jólfizetett tanácsadójá- 
nak kaphatott volna fel, ám ő jobban 

szeretett saját szakállára dolgozni. In- 
tervjuját azzal fejezte be, hogy most 
ugy megy vissza a félvad népek közé, 
mintha hazatérne. 

- Régi ezüstpénzzel telt fazekat ta- 

láltak a paksi határban. Szekszárdról 

jelentik: Borsi Imre paksi lakos szán- 

tás közben ezüstpénzzel szinültig töl- 

tött cserépfazekat talált. A leletet be- 

vitték a szekszárdi vármegyei muzeum- 

ba, ahol megállapitották, hogy a fazék 

tartalma 3660 darab I. Ferdinand ko- 

rabeli körmöci veretü kis ezüst dénár 

lés 24 darab II Lajos korabeli ezüst 

dénár. Van azonkivül 30 darab ezüst- 

forintos, amely részben I. Ferdinánd ma 

gyar király és osztrák veretü pénze, 

részben V. Károly érme és van olyan is, 

amelyen „Mavuritius Dux Saxoniae" 

felirat olvasható. A lelet egy részét a 
szekszárdi muzeum, másik részét a bu- 

dapesti Nemzeti Muzeum vásárolja meg 

mig a fölös példányok eladására a meg 

találó hatósági engedélyt kapott. 

Jelszavas takarékkönyv volt - „Rel- 

pressz levelet kapott tőle. A levélben 

- Nem kell a csók. ük. Londonból jelen 
gi angol szokás, hogy karácsony kor a vendégek megcsókolják a bárok. ban a kiszolgálólányokat. Ezt a szokás, meg akarja szüntetni a bárlányok szak 

szervezete. Gyülést tartottak ebben a tárgyban s W. C. Rawlison, a szakszer. vezet egyik vezetője a következőke 
mondta: „Ezt a szokást nem lehet fen. 
tartani. Nagyon gyakran előfordul, 
hogy kedves, tisztességes nőket ostoba 
részeg alakok előrángatnak és megcsó- 
kolnak. A bármunkások karácsonyko- 
ugysem pihenhetnek, sőt többet dolgoz 
nak, mint hétköznapokon, legalább ettől 
a megaláztatástól meg kell kimélni 
őket. 

- Angol rendszerü hadirepülőgépe- - 
ket gyártanak a francia légi haderő. 
nek. Párisból jelentik: Sir Kingsley 
Wood légügyi miniszter legutóbbi párisi 
látogatása során az a javaslat merült 
fel, hogy, Eranciaország- kapjon enge- 

Dományi bejelentette, hogy öngyilkos délyt a „Spitfire" rendszerü vadászre- 
pülőgépek gyártására, amelyeket a vi- 
lág leggyorsabb hadigépeinek tartanak 
és amelyeknek óránkénti sebessége meg 
közeliti a 640 kilómétert. A repülőgép 01 
szabadalma angol tulajdon. A Reuter- a 
iroda értesülése szerint biztosra vehető, ki 
hogy Franciaország megkapja a gépek 
gyártási engedélyét. 

- Mesterséges bőrt gyártanak az , 
olasz vegyészek. Rómából jelentik: A n 
korporációs minisztérium jelentése sze- 
rint Olaszországban a vegyipar különö- ké 
sen nagy fejlődésnek indult, mennyisé. e 
gi és minőségi tekintetben egyaránt. Az ha; 
önellátási törekvések ujabb szép siker: a 
értek el a szintetikus bőrgyártás terén. ! a 
Senegli dr. vegyész találmánya már ke- egy 
reskedelmi szempontból is hasznosan bet 
valósitható meg. A Senegli eljárásával teg 
gyártott mübőr a természetes bőr min- vák 
den sajátságával rendelkezik. Az eljá- me 
rásban felhasználják a bőnhulladékokat 
és a bőrgyártás vakarékát is. i 
- Az égbolt csillagóriásai. A csilla- tén 

gászok sokáig azt hitték, hogy naprend ige! 
szerünkön tul alig van nagyobb csil- ami 
lag, vagy bolygó, amely méreteivel fe- an 
lülmulná a napot. A beható kutatások nál 
azonban megállapitották. hogy naprend Ikér 
szerünkön tul az Universum végtelen szán 
térségein millió és millió bolygó kering, lA 
amelyek arányaikban messzire felül- tov 
mulják az eddig ismert legnagyobb bon 
bolygókat. A legujabb megállapitások utt: 
szerint az Universum legnagyobb csil- bei 
laga egy vörösszinü csillag, az Antaros, és 
amelyet a Skorpió csillagképben fedez- sür, 
tek fel. Ez a hatalmas csillag szabad- arr. 
szemmel nem látható és müszerek kez 
csak infravörös eljárás alkalmazásával ket 
figyelhető meg. Megközelitő mérések ma, 
szerint az Antares körfogata 1000 millió lalk 
kilóméter. Természetesen ez a roppant mai 
csilagzat nem tekinthető olyan masz- köv 
szivnak, mint a mi földünk, mert amint nag 
a vizsgálatok kideritették, anyaga olyan mie 
áttetsző és annyira gázszerü, hogy át- gat, 
világitható. Tartalmát főképpen ionizált ját 
gáz alkotja a csillag felszinének hőmér ugy 
séklete nagyon csekély és a legkisebb, zel 
amelyet bármely csillagzaton eddig si- seki 
került megmérni visz 
- A „fiuváros." A film fővárosában, K 

Hollywoodban 25.000 néző előtt volt a 
bemutatója annak a filmnek, amely az 
ugynevezett katolikus „fiuvárost" egy (R 
hatalmas katolikus papok által vezetett lapo 
losangelesi otthon nélküli gyermekek utja 
számára berendezett otthont mutat be. meg 
A maga nemében egyedülálló intézet pen 
alapitója a Metro-Goldvyn Mayer film- DPoli 
társaság egyik társtulajdonosa. Az esz- lős 
me maga Ryan omahai püspöktől szár- min 
mazik, áki erv Hollywoodban rendezett A ( 
fogadás alkalmával terjesztette tervét an 
a filmvállalkozó elé. A filmigazgató a ris- 
püsvök előterjesztésére ezt válaszolta sa,l 
Amint találok egy papot, aki ért hozzá. 
éltem hátralevő részét és pénzemet is máb 
egy ilyen intézet felállitására akarom nagy 
áldozni. A megfelelő papot megtalálták ügyr 
a hatalmas intézmény elkészült és sok 
ezer gyermek talál ma már itt otthont 
és az életben való boldoguláshoz szük- 
séges nevelést és kiképzést. Az otthon- 
ról készült filmet rövidesen az egész 
világon bemutatják. 


